
문항 배점 정답 복수구분
1 4 4
2 4 4
3 3 5
4 5 2
5 3 4
6 3 1
7 3 5
8 3 5
9 4 3
10 3 4
11 3 3
12 5 5
13 3 2
14 3 1
15 5 4
16 3 5
17 5 3
18 5 2
19 3 1
20

번호 배점서답형 정답 (유사정답)

주상절리

1학년 사회 서답형 정답표

1학년 사회 선택형 정답표

서답형1
(단답형)

서답형2
(단답형)

서답형3
(단답형)

채점기준 (부분점수 상세히)

게르

㉠:사헬지대, ㉡: 사막화

생태관광

2

4

2

2

서답형5
(서술형)

8

㉠, ㉡, ㉢, ㉣ 각 2점
①: ㉠-신기, ㉡-형성시기가 오래되지 않아,  ㉢-높고 험준하
다. ㉣-히말라야 산맥의 의미가 있으면 정답인정
②: ㉠-고기, ㉡-오랫동안 침식을 받아, ㉢-낮고 완만하다,
㉣-애팔래치아 산맥 의미가 있으면 정답 인정

부분점수 없음

㉠: 2점, ㉡: 2점

부분점수 없음

부분점수 없음

①주변에서 재료를 쉽게 구할 수 있어 흙집이 발달한
다.
②강수량이 적기 때문에 지붕이 평평하다.
③일교차를 조절하고 뜨거운 바람을 막기 위해 벽이
두껍고 창문이 작다.

6
①, ②, ③ 각 2점
①흙집, ②지붕이 평평하다.
③벽이 두껍고 창문이 작다는 의미가 있으면 정답 인정

서답형4
(단답형)

서답형7
(서술형)

석호는 원래 바닷물이 들어오는 만이었는데, 파도의 퇴
적 작용으로 발달한 사주에 의해 만의 입구가 막혀 바
다와 분리되어 형성된 호수이다.

6
㉠, ㉡, ㉢ 각 2점
㉠-만, ㉡-퇴적, ㉢-사주의 의마가 있으면 정답 인정

①(가)산지는 신기습곡산지로 형성시기가 오래 되지 않
아, 해발고도가 높고 험준하다. 예로 히말라야 산맥이
있다.
②(나)산지는 고기습곡산지로 오랫동안 침식을 받아,
해발고도가 낮고 완만하다. 예로 애팔래치아산맥이 있
다.

서답형6
(서술형)


